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ВИЗНАЧЕННЯ ГОЛОВНИХ  ФАКТОРІВ  ФОРМУВАННЯ 

ГІДРОХІМІЧНОГО РЕЖИМУ РІЧОК, ЯКІ ВПАДАЮТЬ В 
ПРИДУНАЙСЬКі  ВОДОСХОВИЩА 

 

Актуальність теми Скорочення процесів водообміну з р. Дунай в 
комплексі з антропогенним навантаженням на водозбірну площу малих 
річок, що впадають в озера Ялпуг, Катлабух, Китай а також негативними 
явищами, які пов’язані зі зміною клімату, погіршують стан водних ресурсів 
озер і потребують постійного моніторінгу їх гідрохімічного режиму.. Також 
виникає необхідність ретельно аналізувати гідрологічний і гідрохімічний 
режим річок, що з ними пов’язані,  з метою надання відповідних заходів 
щодо покращення  їх стану, і оптимальних умов їх функціонування [1,2]. 

Мета роботи: Оцінити пріоритетні чинники формування 
гідрохімічного режиму досліджуваних річок з метою  їх мінімізації.  

Для характеристики гідрохімічного режиму річок, що впадають до 
озер Ялпуг, Катлабух, Китай використані дані лабораторії моніторингу вод 
Дунайського РОВР  за період 2006-2018 р. 

Результати. Для всіх  досліджуваних річок характерна висока 
мінералізація води. Якщо порівнювати мінералізацію і хімічний склад 
досліджуваних річок, відповідно до того в яке озеро вони впадають, то 
можна відзначити такі результати. 

 Почнемо з озера Китай з найбільш високою мінералізацією  особливо 
в його вершині, пункті спостереження  Червоноярська ГНС (5475 мг/дм3 
2017 р.), куди і впадають досліджувані річки  Киргиж-Китай пункт 
спостереження 4.2 км від гирла (7170 мг/дм3 2016р.). і пукт спостереження 
с. М.Ярославець  (4198 мг/дм3  2012 р.) та р. Аліяга (9666 мг/дм3 2011р.)  

На такі високі значення мінералізації впливають як природні так і 
антропогенні чинники. Але, окрім цього  для цих річок характерне дуже 
високе забруднення органічними речовинами. р. Аліяга значення ХСК 220 
мг/дм3 (2018 р.), Киргиж-Китай ПС4.2 км від гирла  ХСК 172 мг/дм3 (2016 
р.), ПС с. М.Ярославець ХСК 763 мг/дм3 (2013 р.), що дуже важливо так як 
цей пункт спостереження є транскордонним і свідчить про забруднення, що 
попадає з сусідньої Молдови. Також можна відзначити  високі значення 
БСК20 (до 12 мг/дм3), ОП (до 18,2 мг/дм3) за період дослідження. В усіх 
досліджуваних річках  спостерігались стабільно високі значення  фенолів 
(до 0,004 мг/дм3) 

Не набагато кращими є і результати дослідження річок, що впадають 
до озера Катлабух: Єніка, Ташбунар, Великий та Малий Катлабух.  
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Високі значення мінералізації притаманні для всіх  річок сягаючи: р. 
М.Катлабух 7,4 г/дм3 (2018р.), В. Катлабух, 6,5 г/дм3 (2016 р.),  р. Еніка - 6,3 
г/дм3 (2016 р.) та р. Ташбунар 5,3 г/дм3 (2013 р.), р. М.Катлабух 7,4 г/дм3 

(2018р.). Це значення хоч і є найвищими за період дослідження, але в усі 
інші роки вони відрізняються не значно.  Значний внесок в такі показники 
надають, в першу чергу, сульфатні іони, а також хлоридні та іони натрію та 
калію. Також для цих річок характерне забруднення органічними 
речовинами. Найбільш забрудненими є річки Єніка та В.Катлабух, 
М.Катлабух. Значення показників ХСК та БСК20 перевищували  у 7-10 разів 
допустимі значення ГДК. Для всіх досліджуваних річок притаманні також  
високі показники марганцю та фенолів. 

Стосовно річок, що впадають до озера Ялпуг - р. Ялпуг та р.Карасулак, 
то показниками мінералізації також залишаються високими як в  р.Ялпуг, де 
найвища мінералізація була 4,7 г/дм3 (2015 р.) так в Карасулак – 4,5 г/дм3 

(2017р.).Та відзначалися стабільно високі значення показників забруднення  
органічними речовинами, фенолами. 

Можна відзначити значне забруднення  нітратами, що характерне для 
всіх досліджуваних річок (р. Ялпуг максимальне значення 8,610 мг/дм3  -
2010р.,р. Великий Катлабух- 11,61 мг/дм3  - 2011 р.р.Киргиж-Китай 9,910 
мг/дм3  -2010р.) 

Висновки. Проведені дослідження гідрохімічного режиму річок що 
впадають в озера Ялпуг,Катлабух та Китай  за період     спостережень (2006-
2018 рр.) показали, що загальна мінералізація та вміст головних іонів 
зумовлені природними чинниками, що включають властивості ґрунтів,  
вплив високомінералізованх ґрунтових вод, кліматичні умови . Але 
потрібно відмітити і значний антропогенний вплив, що особливо стосується 
забруднення органічними речовинами, біогенними речовинами, фенолами, 
важкими металами. Основними причинами забруднення поверхневих  та 
навіть підземних вод є скиди неочищених комунально-побутових стічних 
вод у водні об’єкти, звалищ сміття на прибережних захисних смугах річок, 
використання сільгоспвиробниками отрутохімікатів  при відсутності 
контролю за їх використанням з боку місцевої влади, правоохоронних 
органів. В умовах погіршення водообміну  води досліджуваних річок 
погіршують гідрохімічний стан озер, до яких вони впадають, не дивлячись 
на їх маловодність. 
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